

華去年經濟上修規模 等於大馬GDP

香港文匯報訊 據彭博新聞社報道，中國將經濟規模向上修訂了3088億美元，幾乎相當於整個馬來西亞的經濟產出。根據國家統計局19日公佈的全國經濟普查結果，中國這個世界第二大經濟體2013年的國內生產總值(GDP)為58.8萬億元人民幣，比之前公佈的數字增加了3.4%。馬來西亞2013年的GDP為3120億美元。

中國此次的修訂規模低於2008年上次修訂的結果，反映出對快速增長的服務業的統計更加準

確。隨着GDP規模增大，中國的債務規模看上去就會顯得小一些，從而在今年經濟增速可能降至1990年以來最低水平之際，給決策者留出更多促進經濟增長的運作空間。「中國使用的是最新的計算方法，對其結果應當予以重視，」榮鼎諮詢的Daniel Rosen和Beibei Bao上周在研究報告中表示。

中國大約每五年進行一次全國經濟普查，採集製造業和服務業信息。據新華社報道，全國約300萬

名經濟普查員和普查指導員訪問了1000多萬戶法人單位和產業活動單位、約6000萬家個體經營戶。

在過去兩次經濟普查中，中國2004年和2008年的GDP規模分別向上修訂了16.8%和4.4%。

中國國家統計局局長馬建堂12月16日表示，中國對2013年GDP的修訂幅度將略高於3%。接受調查的12位經濟學家對2013年GDP修訂幅度的預估中值為增加1%至3%。



圖為吉隆坡市面。

資料圖片

153個服貿分部門對港開放 梁振英籲年輕人外闖 廣東與港澳明春服貿自由化

香港文匯報訊（記者 涂若奔）總理李克強於2011年宣布，要在「十二五」末時基本實現內地與香港服務貿易自由化。在內地和香港多個政府部門的努力下，18日取得重大進展。商務部與特區政府18日在港簽署《內地在廣東與香港基本實現服務貿易自由化的協議》（下稱《協議》），廣東對港服務業開放153個服務貿易行業，《協議》在簽署之日生效並在2015年3月1日實施。另外，關於內地在廣東與澳門基本實現服務貿易自由化的協議》同日也在澳門簽署。

在玉芳等的見證下，香港財政司司長曾俊華和商務部副長高燕簽署了《協議》。該《協議》是在《內地與香港關於建立更緊密經貿關係的安排》（CEPA）框架下簽署的新協議，也是內地首次以「准入前國民待遇」加「負面清單」的方式簽署的自由貿易協議，開放的深度和廣度都超出以往的CEPA措施。且首次在協議中寫入「最惠待遇」條款。

「最惠」條款首度寫入CEPA

整體而言，廣東對香港服務業開放153個服務貿易分部門，佔全部服務貿易分部門的95.6%，當中就「商業存在」的服務模式有58個分部門對香港實行國民待遇。針對「商業存在」服務模式的負面清單，覆蓋134個服務貿易分部門，共列出132項不符合或不適用國民待遇的措施。針對「跨境交付」、「境外消費」、「自然人流動」的服務模式，以及電信和文化領域的正面清單，共有27項新增開放措施。在投資便利化方面，香港服務提供者在廣東設立公司及相關的合規章程審批改為備案管理。

中央「送大禮」賀澳門回歸

特首梁振英18日晚在網誌指出，新簽訂的CEPA協議促進香港多個專業打入廣東，有利香港年輕人在內的香港人向外發展事業，意義重大，希望各有關行業可用好機遇。

另外，20日是澳門回歸祖國15周年，中央再「送大禮」。《內地與澳門關於建立更緊密經貿關係的安排》關於內地在廣東與澳門基本實現服務貿易自由化的協議》18日在澳門簽署。

由明年3月開始，廣東對澳門服務貿易的開放部分多達153



■CEPA關於內地在廣東與香港基本實現服務貿易自由化的協議簽署儀式。

財經速遞

阿里IPO解禁 投資者未減持

香港文匯報訊 據彭博通訊社報道，阿里巴巴的早期投資者們從19日開始可以減持自己的股票。到目前為止，股東們對此都很淡定。內部人所持810萬阿里巴巴股票的禁售到期。雖然有時候這種情況會讓新上市公司股價下跌，但阿里巴巴解禁股只佔有流通股比例的1.6%。更加值得關注的是未來更多股票解禁。明年3月份，內部人持有的4.29億股將解禁；9月份，另有16億股也將解禁，其中包括雅虎所持股票。

傳盛京IPO融資13億美元

香港文匯報訊 據彭博通訊社報道，知情人士透露，中國東北地區最大的城市商業銀行盛京銀行計劃通過香港首次公開募股(IPO)融資約13億美元，發行價擬定在指導價區間的中點下方。不願具名的知情人士稱，總部位於瀋陽市的盛京銀行擬以每股7.56港元的價格發行13.8億股左右的股票。招股書顯示，新股將占發行總量的90.9%。

中國飛機租賃建拆解基地

香港文匯報訊（記者 黃萃華）中國飛機租賃近日與哈爾濱市政府簽訂諒解備忘錄，於哈爾濱建立飛機拆解基地，首席執行官潘浩文於記者會上表示，該項目將會投資20億美元，預期2017年落成並開始營運。

碧桂園獲45億港元吉銀貸

香港文匯報訊（記者 蘇洪鏘）碧桂園18日宣布，首次與7家香港及國際銀行簽訂一筆4年期，相當於45億港元的港元/美元的雙幣種俱樂部貸款，年利率為香港銀行同業拆息（HIBOR）/倫敦銀行同業拆息（LIBOR）加3.7%，款額成為內房企首次海外發行銀團貸款中規模最大的一筆。

香港文匯報訊（記者 曾敏儀）此次《協議》的最大亮點是引入「負面清單」。由於上海自貿區也實行「負面清單」制度，兩者之間有何異同點，是香港業界最關注的問題。商務部台港澳司代表對此回應稱，這兩種「負面清單」在針對對象、分類標準和覆蓋行業這三個方面均有區別，目前很難說哪一個對香港的開放程度更大。而此次《協議》還引入「最惠待遇」，日後若內地對其他國家或地區提供如優於CEPA的優惠待遇，也會自動延伸至香港。該代表指出，上海自貿區的「負面清單」針對的是所有外資企業，包括港企在內，但投資地點只能在上海自貿區之內，即只能在局部實施。而此次《協議》的「負面清單」，是兩個經濟體之間簽署的具有排他性的協議，除了港企，其他外資企業不能享受。實施範圍目前在廣東省，明年將在整個內地實施。

他又稱，兩者的分類標準也完全不一樣，上海自貿區的「負面清單」是按照內地國民經濟的行業分類來制訂，而此次《協議》的「負面清單」是按照國際上的標準、WTO的部門分類和聯合國的產品分類標準來制訂。

另外，滬自貿區的「負面清單」包含了服務業以外的其他行業，後者則只限於服務貿易的自由化。

香港成長競爭力連跌3年

香港文匯報訊（記者 文森）中國城市競爭力研究會18日公布今年中國綜合城市競爭力排行榜，首五位依序為上海、香港、北京、深圳及廣州，與去年一樣。不過，若以成長競爭力計算，香港卻連跌兩位至第十三，更是連續3年下跌。

研究會會長桂強芳表示，香港因循守舊，以中低速發展，若再無新經濟思維，難以追上中國其他大城市的高速經濟增長，明年綜合排行有可能下跌。

中國城市競爭力研究會公布第十三屆中國綜合城市競爭力排行榜，上海繼續排名第一，香港緊隨其後，第三位至第五位依次為北京、深圳及廣州。排名考慮到經濟、社會、環境、文化4大範疇，合共逾200項指標。

在多個榜單分類中，香港僅於「城市資產質量排行榜」中位居首位，代表城市發展動力強，經濟運行良好，財政風險可控等。

比亞迪： 柏克夏證實無減持計劃

香港文匯報訊 彭博新聞社報道，中國電動汽車生產商比亞迪表示，股東柏克夏向其證實沒有減持公司股票的計劃。比亞迪股價18日重挫29%，創單日最大跌幅。

比亞迪在19日呈交香港交易所的公告重申了在電話會議上所說內容，即公司經營情況正常，俄羅斯業務不存在匯兌損失的問題。比亞迪稱，中國政府對新能源汽車的支持方向和力度沒有發生重大變化。

比亞迪還否認了董事長王傳福被捕的傳聞，稱他正常工作。這家總部設在深圳的公司在呈交交易所的一份公告中表示，對於「融資盤爆倉，重倉基金被觸發止損」傳聞，公司認為屬於市場行為，公司對此並不能判斷其真實性。

比亞迪18日在香港市場收盤跌29%報25.05港元，盤中一度跌47%。該股成交量飆升至過去一年日均成交量的40多倍。公司在深圳掛牌交易的股票跌停。

12新A新股料凍資逾2萬億人幣



今，盧布對美元匯率已貶值60%以上。中新社報道，盧布匯率利差為中國代購行業帶來商機，許多網路店主透過親戚朋友在俄羅斯代購，訂單量頗為可觀。

「海外代購」現象近年來在大陸十分熱門，起初只是一些留學生或陸企外派人員幫親朋好友購買名牌商品，但隨著網路發展以及社群網路平台（微博、微信）普及和消費需求多樣化，海外代購儼然已成為一種新興職業。

海外代購的商品種類包羅萬象，從名牌貨到服飾、化妝品、保健品，一應俱全，中國消費者只需輕點滑鼠或手機，即可買遍全球。

報導引述中國電子商務研究中心的數據顯示，中國去年的海外代購市場交易規模達人民幣767億元，與2012年的483億元相比，增加了58.8%。

盧布貶值 華代購業俄尋商機

香港文匯報訊 綜合報道，俄國盧布年初至今持續貶值，盧布匯率的動盪波及全球金融市場，卻為中國代購行業帶來商機。年初至



■俄羅斯盧布近期大幅貶值。
資料圖片